

## Татьянин день |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 25.01.2008.

25 января - день памяти святой мученицы Татианы и день рождения Московского государственного университета.

|

Святая Татьяна, мученица первых веков христианства, почитается и в православной, и в католической церквях, однако широко её почитание распространилось только среди восточных христиан. На западе имя Татьяна часто считается русским.

Святая мученица Татьяна родилась в Риме в семье знатного сановника, тайно исповедовавшего христианскую веру и воспитавшего свою дочь в христианской вере.

Святая Татьяна не пожелала выходить замуж, а решила посвятить себя служению церкви. Она была поставлена диаконисой в одном из римских храмов и все свои силы отдавала исполнению церковных обязанностей.

Святая мученица Татьяна пострадала во время гонения на христиан при малолетнем императоре Александре Севере (222-235). Ее схватили и привели в капище Аполлона, где принуждали принести жертву языческому идолу. Отказавшись, святая Татьяна была подвергнута жестоким пыткам, однако твердость ее веры и терпения были непоколебимы. Среди мучений она только молилась, чтобы Бог просветил ее мучителей, и Господь услышал молитву праведницы.

По ее молитве трижды разрушались статуи языческих богов. Мучения, которым подвергали святую Татьяну, либо не причиняли ей вреда, либо за ночь следы их бесследно исчезали, или сами мучители страдали от ударов, наносимых невидимой рукой. Потрясенные стойкостью святой, ее мучители тут же открыто обращались ко Христу, превращаясь из палачей в мучеников за Христа. Голодный лев, выпущенный на святую Татьяну на арене цирка, начал ласкаться к ней, не причинив ей ни малейшего вреда.

Знамена силы и истины Господней, явленные в мученичестве святой Татьяны, многих привели к вере во Христа, тогда испуганные гонители осудили мученицу на казнь мечом. Вместе с ней был казнен и ее отец, открывший ей истины веры Христовой.

12 января 1755 года (по старому стилю, или 23 января по григорианскому календарю,

разница с которым на тот момент составляла 11 дней) в день памяти святой мученицы Татьяны русская императрица Елизавета одобрила прошение графа Ивана Шувалова и подписала указ об открытии Московского университета.

Впоследствии в одном из флигелей старого здания университета была создана домовая церковь святой мученицы Татьяны, а сама святая объявлена покровительницей всего российского студенчества.

В настоящее время 25 января официально отмечается в России как День российского студенчества.

Татьянин день! Знакомые, кузины -  
Объехать всех обязан я, хоть плачь.  
К цирюльнику сначала, в магазины  
Несет меня плющихинский лихач.  
Повсюду - шум, повсюду - именины,  
Туда-сюда несутся сани вскачь,  
И в честь академической богини  
Сияет солнце, серебрится иней.  
Татьянин день! О первый снег и розы,  
Гвоздик и ландышей душистый куст,  
И первые признанья, клятвы, слезы,  
И поцелуй оледеневших уст.

Сергей Соловьев (1913 г.)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/tatyanin-den>